
 

 
 
                
                
                 Examen final de Mécanique Rationnelle (L2- S3) 
             Durée : 1 h 30 min (document non autorisés) 

Exercice 1  

La ligne d’une force R  de 500N, passe par les points A (3,  0,  4)  et   B (0, 3,  4) dans un repère orthonormé. 

Déterminer les composantes de cette force. 

Exercice 2 
L’extrémité supérieure A d’une barre homogène AB pesant 50N de longueur 2m s’appuie sur un mur vertical lisse. 
Une corde BC est attachée à son extrémité inferieur B. 

Déterminer la tension dans la corde BC ainsi que la grandeur de la réaction en A ? 

Données : D(0 , 0 ),  A(0 ,  √𝟐)   B(√𝟐, 𝟎 )    C(0 , 𝟐√𝟐) 
 

 

 

 

 

 

Exercice 3 (09pts) 
Une barre AC de masse négligeable articulé à sa base (articulation sphérique au point A) et maintenu par deux câbles 

BD et BE. La barre AC est soumis à une force horizontale Q = 950N 

1) Isoler la barre et représenter les forces qui s’exercent. 

2) Déterminer les points  A, B, C, D et E. 

3) Exprimer les forces en fonction de i, j, k. 

4) Etablir les équations d’équilibre sous forme vectorielle. 

5) Déduire les équations d’équilibre projetées. 

6) Déterminer la réaction RA et les tensions TBD et TBE.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ـزانــــغليجامعــــة 

 كليــــة العلــــــوم والتكنولوجيــــــا
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